

# 中共广西壮族自治区 纪律检查委员会文件

桂纪通〔2021〕8号



## 中共广西壮族自治区纪律检查委员会 关于五起党员干部、公职人员 酒驾醉驾问题的通报

中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠。自治区党委、自治区纪委始终站在政治和全局的高度，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，什么问题突出就解决什么问题。近期，各级纪检监察机关联合组织、公安、人社等部门，开展了党员干部、公职人员酒驾醉驾问题整治活动，查处了一批党员干部、公职人员酒驾醉驾问题。端午节将至，为持之以恒纠“四风”树新风，加强新时代新征程作风建设，现将五起党员干部、公职人员酒驾醉驾问题通报如下。

**凌云县委常委、县委办主任、凌云县自然资源局局长（兼）罗汉文醉酒驾车问题。**2021年5月2日晚，罗汉文驾驶小型汽车行驶至田阳县高速路收费站入口时，被执勤民警拦停检查，经检测属于醉酒驾车。5月3日，罗汉文主动到纪检监察机关投案。司法机关对其涉嫌犯罪问题依法处理。5月31日，百色市纪委监委依照相关程序规定对其立案审查调查，并深挖倒查背后的“四风”问题和违纪违法问题。

**恭城瑶族自治县司法局龙虎司法所所长陈绍东酒后驾车问题。**2021年1月11日，陈绍东饮酒后驾驶小型汽车行驶至恭城瑶族自治县平安镇派出所路段时，被执勤交警拦停检查，经检测属于酒后驾驶机动车，公安机关依法对其进行处罚。2021年1月26日晚，陈绍东在家中饮酒，次日早上驾驶小型轿车再次被执勤交警拦停检查，经检测属于酒后驾驶机动车，公安机关依法对其进行处罚并将问题线索移送纪检监察机关。2021年3月，陈绍东受到党内严重警告处分。

**凭祥市民政局副局长李凡营酒后驾车问题。**2020年10月30日晚，李凡营饮酒后驾驶小型汽车行驶至凭祥市中山路时，被执勤交警拦停检查，经检测属于酒后驾驶机动车，公安机关依法对其进行处罚。2021年3月，纪检监察机关在开展日常监督检查中发现李凡营上述酒后驾车问题，随后对其立案审查调查。2021年4月，李凡营受到党内警告处分。

**合山市北泗镇退役军人服务站原站长凌榕佩酒后驾车问题。**2021年3月16日，凌榕佩饮酒后驾驶小型汽车行驶至合山市岭

南镇广屯村路段时，被执勤交警拦停检查，经检测属于酒后驾驶机动车，公安机关依法对其进行处罚并将问题线索移送纪检监察机关。2021年5月，凌榕佩受到政务警告处分。

中国（广西）自贸区钦州港片区社会事务局局长莫鉴贤为下属涉嫌酒驾说情打招呼、钦州市公安局交警支队五大队大队长龙海宏违规处置涉嫌酒驾案件问题。2021年2月1日晚，莫鉴贤知悉其下属唐某某（另案处理）涉嫌酒后驾驶小型汽车被执勤交警拦停检查、带到医院抽血检测酒精含量的情况后，便电话联系龙海宏为唐某某说情打招呼。龙海宏不正确履职，未按照规定处理唐某某涉嫌酒驾问题。2021年4月，莫鉴贤受到党内严重警告处分、龙海宏受到党内警告处分。

上述五起典型案例，反映出当前仍有少数党员干部、公职人员无视有关禁令和法律法规，心存侥幸，铤而走险，有的违规接受宴请酒后驾车，有的多次酒后驾车，有的醉酒驾车危害公共安全，有的向公安机关打招呼、卖人情、干预执法，个别执法者甚至知法犯法，对酒驾醉驾问题“放水”。这些行为是对他生命的藐视，是对公共安全的挑衅，是对纪法尊严的践踏，必然受到党纪国法的严惩。广大党员干部、公职人员要切实从这些案例中汲取教训，引以为戒，本着对自己、对家庭、对社会、对组织高度负责的态度，时刻自重自省自警自励，做遵纪守法的模范。

“作风无小事”。党员干部、公职人员酒驾醉驾，表面上看是普通的违纪违法行为，实际上是典型的“四风”问题，严重败

坏党风政风，威胁群众生命财产安全，破坏党和群众血肉联系，动摇党的执政根基。纠“四风”树新风，必须深入学习贯彻党的十九届五中全会和习近平总书记视察广西时的重要讲话精神，自觉地坚定地从政治上看作风建设，深刻认识不正之风的政治本质和政治危害，深刻领会在新起点上加强作风建设的政治意义、历史意义、社会意义，主动适应新时代新阶段新要求，与时俱进抓好作风建设，一个专项一个专项研究解决，一个领域一个领域严管严治，一个阶段一个阶段持续推进。各级党委（党组）要认真落实《党委（党组）全面从严治党主体责任规定》，严格按照自治区党委印发的《关于加强新时代新征程作风建设确保“十四五”重大战略任务落实见效的意见》要求，切实担负起纠“四风”树新风主体责任，结合党史学习教育，加强对党员干部、公职人员的教育管理，本地本部门党员干部、公职人员酒驾醉驾问题突出的，要深入开展警示教育，组织开展专项整治。党委（党组）书记要认真履行第一责任人职责，班子成员要认真履行“一岗双责”，抓好分管领域作风建设。各级纪检监察机关要认真落实赵乐际同志在广西调研时的讲话要求，把纠“四风”树新风作为重大政治任务，深刻把握作风建设的规律，坚持问题导向，系统施治、标本兼治，“三不”一体推进作风建设。要守住重要节点，针对节日期间易发的享乐奢靡突出问题，加强监督检查，开展明察暗访，积极运用现代化的监督手段，建立常态化的酒驾醉驾大数据共享对比机制，对党员干部、公职人员涉嫌酒驾醉驾问题进行全覆盖。

地毯式排查。要坚持全面从严、一严到底，对顶风而行、屡教不改、性质恶劣的，依纪依法从严从快处理，既查当事人，又查背后的组织者、参与者、说情者、“放水”者，既查酒驾醉驾问题，又查背后的享乐奢靡突出问题，还要反向核查公安交警部门相关人员认纪违法问题，加大通报曝光力度，让违纪违法者付出更大代价，使心怀侥幸者丢掉幻想、装睡者幡然醒悟、旁观者心存戒惧。要深化以案促改，推动地方、部门针对突出问题开展系统治理，督促公安交警部门健全完善制度机制，强化制度执行，全面从严治警，抵制说情风。要加强作风建设宣传教育，引导党员干部发扬艰苦奋斗、清正廉洁的新风正气，把好传统带进新征程，将好作风弘扬在新时代。

中共广西壮族自治区纪律检查委员会

2021年6月9日

---

抄送：中央纪委办公厅、宣传部、党风政风监督室、第七监督检查室。  
各市、县党委和人民政府，自治区党委和自治区各部委办厅局，  
各人民团体，各高等学校。

---

中共广西壮族自治区纪委办公厅

2021年6月9日印发

